# 菱銀報

## 平凡岗位

#### 记中铝公司先进班组热电锅炉新系统三班

〇许正权

热电厂最年轻的班组——锅 度和技能熟练程度。在他的严格 系统三班 2000 年才成立,全 督促下,许多新工很快能够独立 1人,班长袁强也才 28岁,却 操作。通过不懈努力,逐渐建成了 炉新系统三班 2000 年才成立,全班 21人,班长袁强也才 28岁,却 从该厂70多个班组中脱颖而出。 今年5月被评为中国铝业公司先

迎难而上,初生之犊不畏虎。 热电厂锅炉车间新系统承担着向 氧化铝厂提供高压蒸汽的生产任 运行三班是在生产任务不断 加重,设备更新换代,员工技术含 量亟待提高,安全工作生产形势 严峻的背景下成立的。成立以来, 班组根据个人特点和水平进行单 独业务指导,如是初次操作,班长 先示范, 然后做好监护, 立即纠正 不当操作。他们首创换岗学习模 式,以使员工互相了解各种操作 及注音事项 员工学习相互带动

具有过硬操作技能、高度安全素质,能打硬仗的队伍。车间运行副 主任评价他们班是技术业务掌握 最快、知识面最广的班组,

剛情并重, 严格管理与人性 化管理结合。班组将每天工作情 况及每月考核,奖励情况公布在小黑板上,信息及时反馈,增加了 管理透明度。班组对有思想情绪 的员工有针对性的开展思想工 作,让员工认清当前形势,提高了 员工责任心。

狠抓细节,细微处显精神。为 加强对点巡检及润滑工作监督、 检查,班长袁强到现场签字确认。 这一做法得到车间认可和赞赏 班长袁强随时了解、掌握学习进 并在其他班组进行推广。经过严 格控制各运行参数,精心操作,锅 炉水冷壁磨损减小,锅炉运行周期由原来的半个月延长到现在的 3个月以上。他们班因为运行维护抓得好,减少了播煤风机运行时间,一年就可节约电费30万元 以上。同时在9#、10#锅炉风机尾 轮加密封风、减少给煤机故障、优 化锅炉燃烧调整等方面向车间提 出合理化建议,并得到实施。风机 丁曾卿在日常巡占检中认直负责 到位,2005年先后及时检查发现 了两台引风机固定端轴承声音异常散架,轴温异常升高等隐患,避 免了10多万元的风机轴承损坏

安全工作,严格化、细致化 制度化。班组在班前会安排生产 的同时交待安全注意事项, 班后 **今**则进行总结 每周一次的安全 活动,结合现场情况分析各岗位 危险源点, 班长在现场讲解安全 注意要点,对错误操作加以纠正 告知违反规程制度会造成的后 不断强化员工的安全意识和 安全技能。对现场的操作及各项 检修,如对于汽水管道在检修前 落实安措进行泄压 降温 断水断 断电 隔离 班长必须就地确 认是否到位,将事故从根源上杜 新投运的锅炉因设计制造施 绝 工缺陷故障频繁,他们班却 1800 多天无任何安全事故

在 2005 年的技师考评中.全 员工多次夺取分公司。分厂 比武状元;班组多次获得"先进班 组""先进工会小组"等荣誉,2005 年评为"安全生产标准化班组" "无伤害班组"。面对成绩,他们表 示还将在安全管理,设备维护 务技能及现场管理方面讲一步加 强。天道酬勤,锅炉安全运行是对 他们努力最好的诠释与回报 们将在今后工作中继续奉献他们 激荡的青春。

用怕一 休脏心

休息间隙擦拭设备。脏、苦、累,勇担心一意搞好本职工一碳素厂二组装车 ,二组装车间预备党员金鹏; 重担 工作 。图为金鹏利,在工作中不

陈伟

摄

#### 电解召开大比武动员会

武 提高素质我先行"动员大会

此次比武活动参赛工种涉及铝电解工、铝电解铸 造工、铝电解净化工等三个专业工种和电、钳、焊等六个通用工种,分为理论考试与实际操作两部分进行.预 计达2800多人次。比武活动分三个阶段,首先进行理论 与实际操作的预选赛。然后,选拔出来的选手参加分厂 第三届技能大赛。最后选拔出来的优秀选手组队参加中铝贵州企业第二届职工技能大赛。 (向敏 谢露梅)

电解设备防腐工程开工 本报讯电解铝厂设备科抓紧办理2006年露天设备防腐工程的各项开工手续,近日工程全线开工。

震天设备防腐大修理工程,是今年该厂一项重要 工程,项目概算上百万元,涉及到除四系列外的主要 生产车间的设备和设施,施工管理难度大,雨天又不 能施工。为此,设备科精心组织、紧密协作相关单位,抓好施工队伍的管理,及时组织"四方汇签",抢在雨季来临前,使工程顺利开工。 (张仟书)

# 

等工种员工进行岗位实际操作技术比武考试。

通过理论培训、现场实际操作培训和班组、个人劳 动竞赛活动 使来自不同岗位的100多名员工 在较短 的时间内熟练地掌握了电解铝生产工艺和实际操作知 (陈明利)

### 组装员工放弃休息破残极

本报讯 近日,碳素厂一组装车间区周日休息破残极,确保了成型的正常生产

这天正是周日。 下午,碳素-- 组装车间主任刘小兰 突然接到电话,成型外销块配料残极不够,必须马上组 织破废块。刘小兰费老大劲才找到了两名破碎班员工。 为难之际,他突然想起团支书曹双灵和团员吕磊在破碎 班干过,于是马上找到他俩。他俩放下手中的事,快速到 岗开动破碎机,解了生产燃眉之急。

### 铝氧二次碳分槽系统投用

本报讯 近日,氧化铝厂 结混合精液碳分溶解法"生产系新建的二次碳分槽系统投入 属镓,二次碳分槽系统是其重要 生产运行,为烧结法提产及金 属镓生产提供了新的工艺条

环节之一。该系统自5月15日投 用以来,主要技术指标效果良 好。从目前的工艺指标及生产运

该厂采用"高浓度拜耳烧 行趋势来看,该厂可完成分公

本报讯日前,氧化铝厂沉降车间仅。达的金属用7小时就完成了226立式叶滤机换布工。镓生产任 作,大幅缩短了换布时间。

大幅缩短了换布时间。 226立式叶滤机是沉降车间的主体 (姜文卓

设备,过去, - •....•.... 氧 4 台叶滤机换布 间布换布经验,使机 7个小时,创造。 了一流的工作。

为

效率 (李国华)

间

本报讯 5月13日,氧化铝

投用的循环泵电机时,发现碱气侵 蚀了电磁线、漆皮,电机绝缘已受 因无备用电机,必须 立即抢修。此时,正值周末,电修工段长毫不迟疑,带领电一、电四 和青年文明号班组共5名员工 电机进行拆线、绕线、嵌线、耐压等多道工序的紧张作业。在钳工、试验工的配合下,一直干到周六晚 上十点,连续作业18个小时,顺利完成了抢修工作。 (刘永平)

> 准则 以至 图为员工 八荣八耻 图为员工精心维护保养设备。(长青摄)工勤劳动为荣逐渐成为干部、员工的行为 工精心, 宣传教育在氧化铝

碳 本报讯 5月12日 - 组装车间在检修车间的 大力支持下,加班加点抢修 颚式破碎机,经过8小时的连 续奋战 干晚上10时顺利完 确保了双休日电解质破

抢

修

破

碎工作正常进行 5月9日,碳素厂一组装 车间电解质颚式破碎机声音 异常,经检查,滚筒轴损坏,需要加工。5月12日下午3时 加工备件到位。为减轻电解厂电解质库存压力和用料, 确保周六、周日破碎,一组装 车间与检修车间决定。 班人员连续作战,做好安全。努力,于15日按期交货。

#### 温员工技能大赛拉开帷幕 第

.....

本报讯 为激发广大员工学知识、 个工种。培训时间为期两周。培训主要内 比贡献、增效率的积极性、碳素厂第二 容依据《国家职业技能标准》《国家事业

工、钳工、阳极燃烧管理工、组装工等15 技能大赛。

届员工技能大赛理论培训和实际操作5 技能标准》为主。本次大赛将根据成绩评 正式启动。 出一、二、三等奖,分厂将给予表彰和奖 此次技能大赛,参赛工种主要有电 励,并推荐参加中铝贵州企业第二届员工

(马博男)

满足市场需要 打造碳素品牌

配合组织抢修。他们克服人,亚急需130块阴极底部碳 在确保当月任务完成的前 任务。 手少、工作量大的困难,由白 块的加工任务,经过3天的

本报讯 5月16日,热电厂对一号浓缩机

班人员连续作战,做好安全 努力,才15日投期交货。 本报机 5月16日,熟电)对一号浓缩机 交底和监护。他们拆卸,起 当接到四川起亚急需 进行大修改造。 当接到四川起亚急需 进行大修改造。 保质量。通过努力,于当晚10 该车间立即从毛胚组织、造,是在2月份对二号浓缩机大修改造取得良时试车成功。 (对元端) 节进行了周密的安排,周 行时间长,设备存在一定问题,以及正在进行 前途终入途运行工作

的意彩合流运行工作 的需要,该厂决定对 一号浓缩机进行大修 方式,对各班组进行检查打: 串泵气蚀严重,备件分,于次月初进行汇总考核。 消耗大,串泵进出口

各项工作基准分为100分,将 不匹配现象 各项工作最后得分以相应权 地方地 重再加点 共享在 此次改告由外单 重再加总,就是各班组的考•位施工,浓缩车间配 核得分。其中安全工作权重 6 合,工期为13天。浓缩 为0.35,设备管理及精益生,机改造后,将对优化产工作权重为0.35,其他工,系统运行起到很好的作权重0.3。目前这一制度已,效果。

(严福剑)

夯实基础管理 以业绩论功过

#### 热电电气车间绩效工资与班组管理挂钩。改造、通过改造、消除 本报讯 今年3月份以 班组将基础工作做扎实。 来, 热电厂电气车间在绩效 为提高班组管理水平

工资分配上又出新招,将班 促进班组将安全、设备管理 组绩效工资总额与班组基础 及精益生产、现场管理等工 管理工作挂钩,有效地促进 作做实做细,电气车间决定 

高 该公司为顺利启 本报讯 4月分,碳素 动生产,组成工作小 广二成型车间在点检、检 组,成型、焙烧车间还 修等兄弟车间的大力帮助 

型 创

(陈青松)

电线路检修,做到有备无患,保证夏季物业公司维修中心电工班加强输 高温时节 家属区用电正常 (周平 摄)

木报讯 机械厂 间针对车间生产 任务重点. 深入开展"挥汗战酷暑,全力 保压容"员工劳动竞赛,取得 明显成效

铆焊车间的生产任务主要以

济责任制考核。 自元月份以来,机械厂 在制作中,员工力求做到 精益求精,月月招额完成任务 压力容器制作为主。由于压 -至四月份,该车间共 机械厂铆焊车间挥汗战酷暑

## 以竞赛保压力容器制作

作带来了难度。

为了保质保量完成任 务,该车间由车间工会牵头, 党政团协调配合,组织开展 了"挥汗战酷暑、全力保压 容"员工劳动竞赛。根据竞赛

力容器体积庞大,外形复杂, 生产压力容器26项,其中一 且对焊缝质量要求高,为制 次探伤合格的产品有21项 ·次返修合格的产品有4项 直接节省材料费用2497.50 元,人力费用3746.25元, 共产生经济效益约6243.75

万条, 以于问事如 八八 八 行编组, 把每个月生产任务

细化到组员身上,同时对生

产的压力容器进行独立的经

(王丽萍 朱德春)

开始执行。